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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2020/21:126 Godspendlar

Regeringen har som målsättning att flytta över mer godstransporter från väg till 
järnväg. Ett sätt att i närtid kunna göra det vore att inrätta permanenta tåglinjer 
för godstransporter på järnväg, sp kallade godspendlar.

Ett av förslagen handlar om att få till stånd en godspendel från södra Sverige 
norrut genom landet, exempelvis från Helsingborg till Stockholm/Årsta. Ett 
annat förslag handlar om en tågpendel Göteborg–Stockholm/Årsta.

Statliga fastighetsbolaget Jernhusen äger och driver kombiterminalen i Årsta 
och de har efter att ha gjort stora investeringar nu stor kapacitet och nya kranar. 
En godspendel skulle kunna ta gods motsvarande 36 lastbilar och gå 
företrädesvis på natten (då det finns kapacitet på spåren). Dagligvaror som 
livsmedel och annat som i dag går med lastbil på E4 respektive E20 skulle i så 
fall kunna gå med tåg i stället och vara framme vid Årsta tidigt på morgonen 
för fortsatt leverans ut i Stockholmsområdet. 

Enligt bedömningar skulle det behövas några tiotal miljoner kronor för att få 
igång en godspendel, troligen ett mindre belopp då finansieringen bara behöver 
täcka tomma platser i tåget. Efter ett eller ett par år skulle den kunna drivas utan 
statligt stöd. Enligt branschen skulle godspendlar till nämnda destinationer 
kunna dras igång med mycket kort varsel. Under coronapandemin har vi sett att 
godstransporterna på järnväg har fungerat bra. Kapaciteten finns på våra spår, 
särskilt nattetid, och viljan finns hos branschen. Det enda som saknas är en 
mindre medfinansiering från regeringen. En godspendel av det här slaget skulle 
bespara Sverige 36 lastbilstransporter per dygn och på ett år minska utsläppen 
med 6 000 ton samt minska trängsel, vägslitage och buller. 

Med anledning av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

Avser ministern att ta initiativ för att minst en godspendel för transporter på 
järnväg inrättas i närtid?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-11-12
Besvaras senast
2020-11-26
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………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


